
Mbiemra;  i  shëndetshëm,  i  pjekur,  i  gjatë,  i  shkurtër,  i  vogël,  i  madh,  i  

gjatë,  i  pashëndetshëm,  i  gjallë

gjuhë  krahasuese;  më  i  vogël,  më  i  madh,  më  i  gjatë,  më  i  

shkurtër,  më  i  gjatë,  më  i  shpejtë

Foljet;  për  të  përshkruar,  për  të  krahasuar,  për  të  ndryshuar,  për  të  rritur,  për  të  

gërmuar,  për  të  mbjellë,  për  të  ujitur,  për  të  parashikuar

emrat;  lule,  farë,  rritem,  kërcell,  petal,  bimë,  llambë,  gjethe,  cikli  

jetësor,  vaditëse,  mistri,  fruta,  perime,  rrënjë,  fidan,  filiz,  

rrezet  e  diellit,  diagrami,  lëndë  ushqyese

Për  të  mbështetur  fëmijën  tuaj  me  këtë  projekt  në  shtëpi,  ju  mund  të:

Këtë  term,  ne  shpresojmë  të  vizitojmë  Palmer  Gardens  Garden  Center  në  Trowbridge  për  të  blerë  fara/llamba  për  t'i  çuar  

përsëri  në  klasë  dhe  për  t'u  rritur.  Fëmijët  do  të  përdorin  njohuritë  e  tyre  për  bimët  që  duhet  të  rriten  për  të  

informuar  se  çfarë  duhet  të  blejnë  ndërsa  janë  atje.  Ata  do  të  zgjedhin  atë  që  duan  të  rriten  dhe  do  të  marrin  

përgjegjësinë  për  mbjelljen  dhe  kujdesin  për  të  në  shkollë.

Fjalor  lidhur  me  projektin
Librat  që  do  të  lexojmë  për  të  mbështetur  të  kuptuarit  tonë  përfshijnë;

Në  këtë  term  fëmijët  do  të  mësojnë  se  si  rriten  bimët  

nga  farat  dhe  llamba.  Ata  do  të  kenë  mundësinë  të  rritin  

frutat/perimet  e  tyre  dhe  do  të  marrin  përgjegjësinë  për  

t'u  kujdesur  për  bimët  e  tyre  -  duke  siguruar  që  ata  të  marrin  

të  gjithë  përbërësit  e  nevojshëm  për  të  qëndruar  

gjallë.

Deri  në  fund  të  projektit,  ne  duam  që  të  gjithë  fëmijët  në  

Lakuriqët  me  hundë  të  gjatë  të  dinë  dallimet  midis  

(dhe  të  jenë  në  gjendje  të  identifikojnë)  nëse  prodhimi  i  një  

bime  është  ose  një  frut,  perime  ose  lule.  Ne  duam  

që  fëmijët  të  kenë  një  kuptim  të  sigurt  se  bimët  rriten  nga  

farat  dhe/ose  llamba  dhe  të  dinë  se  çfarë  bimësh  

kanë  nevojë  për  të  mbijetuar  dhe  rritur.  Fëmijët  do  të  

mësohen  rreth  pjesëve  të  ndryshme  të  një  bime,  

duke  përfshirë  arsyen  pse  secila  pjesë  është  e  rëndësishme  

dhe  e  nevojshme.  Kjo  do  t'u  sigurojë  fëmijëve  njohuri  

shkencore  se  si  bimët  rriten  dhe  ndryshojnë  me  kalimin  

e  kohës  dhe  se  si  ato  riprodhohen.

Projekti  ky  term  quhet  Çfarë  i  duhet  një  farë  për  të  rritur?

Çfarë  do  të  mësojmë

Termi  4,  2023-24

Informacion  mbi  kurrikulën  -Lakuriqët  me  hundë  të  gjatë

për  të  përshkruar  ciklin  jetësor  të  një  bime.

Ndani  këngë  për  rritjen  e  farave  https://video.link/w/vl65ce34c40a7ea#

Fëmijët  do  të  jenë  në  gjendje  ta  përdorin  këtë  informacion

•

cfare  ndodh.

Inkurajoni  fëmijën  tuaj  të  përfshihet  në  gatimin  duke  përdorur  fruta  dhe  perime  në  shtëpi  -  a  ka  fara?  Është  një  frut  apo  një  perime?  Si  u  rrit?•

Lexoni  dhe  ndani  histori  që  janë  të  përshtatshme  për  diskutime  rreth  bimëve,  farave  dhe  perimeve,  p.sh.  Sam  Plants  a  Sunflower  nga  Kate  Petty.

• Shikoni  bimët  e  kopshtit  dhe  flisni  për  atë  që  kanë  nevojë  për  t'u  rritur.

Nxiteni  fëmijën  tuaj  të  kujtojë  pjesët  e  një  bime  dhe  pyeteni  pse  është  e  rëndësishme.

Vizatoni  dhe  etiketoni  imazhe  të  bimëve,  frutave,  perimeve  dhe  luleve  në  shtëpi  -  a  mund  të  etiketojë  fëmija  juaj  foton  e  tij  ose  t'ju  tregojë  për  pjesët  e  ndryshme?

Mbillni  farat  ose  llamba  së  bashku  dhe  vëzhgoni  rritjen  me  kalimin  e  kohës  -  duke  biseduar  me  fëmijën  tuaj  për  mënyrën  se  si  bima  ndryshon  ndërsa  rritet  -  bëni  fotografi  për  të  regjistruar

•

•

•  Shkoni  për  shëtitje  lokale  dhe  tërhiqni  vëmendjen  te  bimët  që  mund  t'i  shihni  në  zonën  lokale  -  si  e  marrin  ujin  nëse  askush  nuk  i  ujit?

•

•
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